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Вступ 

При формуванні податкової політики уряду важливо забезпечити 

поєднання інтересів платників податків і держави, стимулюючи суб’єктів 

господарювання до ведення активної підприємницької діяльності з метою 

збільшення надходжень податків до бюджету. Податкові реформи, в тому 

числі у сфері оподаткування прибутку підприємств, здатні або створити умови 

для економічного зростання, або стати одним з факторів його уповільнення. 

Саме податок на прибуток є тим податком, за допомогою якого держава може 

активно впливати на економічну діяльність підприємств. Тому одним з 

основних напрямків податкової реформи в Україні стало реформування 

податку на прибуток підприємств. Однак в даний час регулююча функція 

податку на прибуток використовується недостатньо для забезпечення високих 

темпів економічного зростання. 

Актуальність теми дипломного дослідження обумовлена недостатньою 

розробкою теоретичних і практичних питань оподаткування прибутку 

підприємств в сучасній податковій системі, а також існуючими проблемами в 

механізмі його обчислення і сплати. 

Пріоритетним напрямком на сучасному етапі є визначення найбільш 

оптимального співвідношення фіскальної та регулюючої функцій податку на 

прибуток, оскільки регулююча функція даного податку безпосередньо 

пов'язана з економічним зростанням, але реалізується значно меншою мірою, 

на відміну від фіскальної. Вплив податку на прибуток на процеси регулювання 

діяльності підприємств в економіці багато в чому залежить від його основних 

елементів - ставки, пільг, податкової бази. Більш повне використання таких 

елементів, як ставка і пільги, здатне досить серйозно вплинути на податкове 

регулювання в економіці, темп економічного зростання, інвестиційну 

привабливість для потенційних інвесторів і збільшення ВВП. 

У зв'язку з цим становить інтерес дослідження теоретичних і практичних 

аспектів обчислення і справляння податку на прибуток в Україні, вивчення 

історичного  досвіду  і  практики  розвинених  країн.  Проблема  дослідження 
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визначається існуючими протиріччями між необхідністю створення умов для 

стимулювання економічного зростання в Україні і превалюванням фіскальної 

функції податку на прибуток підприємств в практиці оподаткування. 

Мета і завдання дослідження. Метою дипломного дослідження є 

розробка рекомендацій щодо створення ефективної системи оподаткування 

прибутку підприємств. 

Для досягнення зазначеної мети в кваліфікаційній роботі поставлено такі 

завдання: 

- Дослідити еволюцію становлення податку на прибуток. 

- Визначити економічну сутність податку на прибуток підприємств. 

- Визначити проблемні питання оподаткування прибутку підприємств 

в Україні. 

- Проаналізувати нормативно-правове забезпечення механізму 

стягнення податку на прибуток в Україні. 

- Розкрити роль податку на прибуток підприємств у формуванні 

доходів бюджету України. 

- Провести аналіз прибутковості державних та приватних підприємств. 

- Дослідити зарубіжний досвід формування системи оподаткування 

прибутку. 

- Сформулювати пропозиції щодо вдосконалення механізму стягнення 

податку на прибуток в Україні. 

Об'єкт дослідження - система податкових відносин, що виникають між 

організаціями і державою при оподаткуванні прибутку. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних аспектів і 

практичних проблем, що існують в рамках чинного механізму оподаткування 

прибутку підприємств. 

Методи дослідження. Теоретичною основою кваліфікаційної роботи 

слугували фундаментальні положення сучасної теорії фінансів щодо 

обґрунтування принципів та інструментарію податкового перерозподілу 

доходів   і   прибутку   підприємств.   У   процесі   виконання   дослідження 
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використано загальнонаукові та спеціальні методи пізнання: 

ретроспективного аналізу – для встановлення тенденцій розвитку податку на 

прибуток та наукового обґрунтування його механізмів; аналізу і синтезу – для 

деталізації предмета дослідження та взаємопоєднаного вивчення його 

складових; розрахунково-аналітичний – для виконання аналітичних 

розрахунків та оцінки ефектів від функціонування податку на прибуток; 

порівняння – для співставлення тенденцій розвитку податку на прибуток 

підприємств (корпоративного податку) в різних країнах; логічного 

узагальнення – для обґрунтування підходів та пропозицій щодо проектування 

елементів податку на прибуток; графічний і табличний – для забезпечення 

виконання аналізу та подання його результатів. 

Інформаційною базою кваліфікаційної роботи слугували: праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених, присвячені проблематиці податку на 

прибуток підприємств; Податковий кодекс України; статистичні дані 

Державного комітету статистики України; Державної податкової служби 

України; звіти Міністерства фінансів України та Державної казначейської 

служби про виконання державного бюджету. 

Структура й обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

бакалавра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел (58 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 80 

сторінок. Робота містить 7 таблиць, 6 рисунків. 
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Висновки 

Розглянуті теоретичні основи походження прибутку та його 

оподаткування дозволяють зрозуміти економічну природу самого прибутку, а 

також дослідити погляди економістів на питання його оподаткування. 

Прибуток розглядається як потужна творча сила, що забезпечує розвиток 

економіки і є джерелом податкових надходжень до бюджету. У питаннях 

теорії оподаткування прибутку підприємств важливе значення має вибір 

об'єкта оподаткування. Прибуток є найбільш доцільним об'єктом 

оподаткування, тому що він є кінцевим результатом і головною метою 

підприємницької діяльності, що дозволяє активно задіяти регулюючий 

механізм податку. 

В даний час найбільш повно реалізована фіскальна функція податку на 

прибуток. Він є важливим джерелом доходів державного бюджету, займаючи 

в них четверте місце, поступаючись лише ПДВ, податку на доходи фізичних 

осіб і акцизному податку. 

Регулююча функція податку на прибуток реалізується через систему 

податкових ставок, а також через систему пільг, спрямованих на підтримку 

окремих сфер соціальної діяльності суспільства і стимулювання інвестиційної 

політики підприємств. 

Розглянутий світовий досвід виявив деякі тенденції в оподаткуванні 

прибутку та дозволив зробити пропозиції щодо адаптації системи 

оподаткування прибутку в Україні до цієї системи у розвинутих країнах світу: 

- встановити знижені ставки податку на прибуток підприємств для 

сектору малого бізнесу; 

- запровадити податкові пільги для компаній, що належать до 

пріоритетних галузей розвитку економіки України; 

- встановити фіксований мінімальний корпоративний податок. 

Аналізуючи основні віхи в історичному розвитку податку на прибуток, 

були зроблені наступні висновки: реформування податку на прибуток 

відбувалося відповідно до умов розвитку економіки і в постійному пошуку 
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поєднання фіскальної і регулюючої функції податку на прибуток. Автором 

виявлено стійка тенденція зниження ставки податку, що було обумовлено 

метою скорочення податкового навантаження і зменшення розмірів тіньового 

сектора економіки. 

У дипломному дослідженні були запропоновані наступні заходи щодо 

вдосконалення механізму обчислення податку на прибуток: 

- введення регресійної шкали ставок податку на прибуток юридичний 

осіб;   
- щорічне коригування ставок податок на прибуток у зв’язку з 

інфляційними процесами; 

- запровадити механізм інвестиційної податкової знижки та 

інвестиційного податкового кредиту; 

- посилити стимулюючий вплив податку на прибуток підприємств на 

розвиток високотехнологічних виробництв; 

- обмежити застосування прискореної амортизації рамками 

пріоритетних напрямів структурної перебудови економіки. 

Реалізація висновків і пропозицій щодо вдосконалення податку на 

прибуток підприємств дозволить посилити регулюючий вплив податку на 

прибуток на економіку і ефективно перерозподілити податкове навантаження 

між підприємствами різних галузей економіки. 
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